

南昌西汉海昏侯墓目前已经发掘了海昏侯和其夫人墓两座主墓(主墓周围有祠堂、寝、便殿、厢房和道路系统及排水设施等),并出土了1万余件文物。

另外,还出土了10余吨五铢钱约200万枚,相当于现在的50公斤黄金(1000多万元人民币)。这些都形象再现了西汉时期高等级贵族的生活。而最为重要的是,该墓还出土了一件青铜豆,上面清晰地刻有“南昌”二字,这是关于“南昌”城的最早、最珍贵实物资料。



古墓出土10余吨铜钱



主墓室

江西出土10余吨五铢钱

青铜豆上清晰刻有“南昌”二字

夫妻同茔异穴 椁室设计严密

南昌海昏侯墓什么样子?据悉,该墓位于紫金城(海昏侯国都)西南,处由东北向西南走向的五条小山脉中的中间一条山脉的顶端,东、西两面被两条较大山脉包住,南面和西面有小河环绕,像一朵含苞待放的花蕾。

此次发掘的墓园以海昏侯和夫人墓两座主墓为中心建成,面积约4万平方米,在两座主墓周围则有清晰的功能区划,包括祠堂、寝、厢房和完善的道路系统及排水设施。其中,海昏侯和夫人

两座主墓同茔异穴,占据了墓园最高亢、中心的位置,西边为海昏侯墓,东边为其夫人墓。而东、北两侧则为附葬的家族成员墓,每座附葬墓前均有祠堂。

其中的墓葬椁(套在棺材外面的大棺材)室设计严密、布局清晰。据了解,室内有钱库、粮库、乐器库、酒具库、衣筒库、武库、文书档案库、娱乐用器库、厨具库、乐车库、车马库等。

另外,墓葬椁室中还共出土金器、青铜器、铁器、玉器、漆木器、陶瓷器、竹

编、草编、纺织品和简牍、木牍(遣策和奏章副本)等各类珍贵文物6000余件(套)。其中漆木器约2300余件,竹简、木牍约3000余枚,金属文物包括金、银器、青铜器和铁器等约500余件,玉器包括宝石、玛瑙、绿松石等约30余件,陶瓷器包括漆皮陶等约100余件,纺织品5件。

式最迟起源于西汉。

另外,在这里还发现大型青铜蒸馏器、青铜火锅及数十件陶瓷器及陶胎漆器储酒器。值得一提的是,青铜蒸馏器里装满板栗、荸荠、菱角等植物果实,可能与酿造果酒有关,青铜火锅内还残留有板栗的果实遗存。此外,其内还发现了两件青铜雁鱼灯,这也是我国汉代考古中的文物珍品。

墓藏10余吨五铢钱 相当于1000多万元

据介绍,墓葬椁室中的藏阁是经过周密设计的,最能表现墓主人身份和财富的北藏阁是藏阁中最中心、最隐秘的部位。

“北藏阁成功提取了整套乐器,包括编钟2套,编磬1套,完整的琴、瑟、排箫,以及近200件伎乐木俑等。”江西省文物考古研究所所长徐长青说,这些器物的排列方式、悬挂特点、与其他乐器

的搭配组合都清晰可辨,显示了西汉列侯用乐制度的基本组合。

据悉,北藏阁钱库还出土了10余吨五铢钱,约200万枚,相当于现在的50公斤黄金(1000多万元人民币)。徐长青说,这些五铢钱让考古人员成功获得了汉代铜钱以1000文作为一个基础单位的重要信息,首次以考古方式证明唐宋以来以1000文铜钱为一贯的度量方

河北打掉一跨省持械拦路抢劫团伙

记者从河北省邢台市公安局获悉,邢台市公安局日前打掉一个跨省高速公路持械拦路抢劫犯罪团伙,抓获团伙成员柏某某、滕某、于某某、张某某,涉案金额10万余元。

据警方通报,2014年12月,邢临高速公路临西县路段频频发生对过往车辆司机实施抢劫的案件,一时间过往司机人心惶惶,邢台市公安局对此迅速安排部署,抽调刑警支队、临西县局精干警力成立专案组,立即展开侦破工作。

2015年初,专案组根据调查结果,总结了高速系列抢劫案件的作案手段及作案特点,认为该系列抢劫案均采用

在高速公路上放置大型货车轮胎,等过往汽车司机停车捡轮胎时,犯罪嫌疑人即蒙面持刀棒等进行围攻抢劫。

专案组经过九个多月深入摸查,一个以柏某某、滕某、于某某、张某某、戚某某为主要成员的犯罪团伙逐渐浮出水面。调查证实,自2014年12月以来,该团伙在东吕高速河北临西段、山东临清、夏津、高唐段,在青银高速南宫段,连续作案30余起,涉案金额10万余元。根据前期线索,2015年10月1日凌晨,专案组民警在有关部门的配合下,一举将柏某某、滕某、于某某、张某某4名犯罪嫌疑人抓获归案,缴获作案车辆1部

及大量刀、棒和汽车轮胎等抢劫作案工具。

经查明,自2014年12月以来,该团伙利用过往货车司机捡便宜的心理,每次作案时都驾驶车辆拉着货车轮胎,沿乡间土路行至高速公路下面的涵洞,将车辆藏匿后,该团伙嫌疑人共同将轮胎推到高速公路应急车道的线外,而后在路边隐藏,过往的货车司机发现高速公路旁的货车轮胎,停车捡轮胎时,犯罪嫌疑人就蒙面手持刀棒对货车司机和随车人员实施抢劫。

目前,该案件正在进一步审理中。

六百斤石球被车撞 顺坡道一路“冲杀”

事发镇江 大石球撞坏道路设施,闯祸司机买单

一颗嵌放在镇江市润州区第四人民医院门前通道上,用来阻隔车辆重达五六百斤的石球,在受到车辆撞击后,顺着下坡路一路“狂奔”,碰到什么什么受损。4日上午,警方经调阅事发路段监控录像并综合评估,初步认定这只“奔跑吧,石球”造成的直接损失,在7000元左右,并将由倒车的车主全部“买单”。

11月2日晚22时48分,汤某某驾驶一辆“雪佛兰”轿车,在镇江市第四人民医院门口倒车。由于疏于观察车后物体,不慎撞倒医院门口通道的一只石球。

事后到场处置的镇江京口交警大队民警告诉记者,这只石球直径有六十分公分,但重量却有五六百斤。石球原是嵌入水泥通道上,起阻隔通道之用。受到猛烈撞击的石球,马上离开原来位

置,并开始迅速向下坡方向朝镇江正东路翻滚“奔跑”而去。

“石球在下坡通道上一路‘狂奔’,加上重力加速度的作用,五六百斤的石球,越奔越快,变得像魔球,碰到什么,什么受损受伤”,民警告诉记者,事后调阅监控显示,石球滚到正东路时,一辆由东向西行驶的比亚迪轿车驾驶人,见到路面飞速滚动的石球,当即采取紧急刹车措施。但还是避让不及,左侧车头撞倒石球,导致车头左侧大灯及水箱受损。

随后,滚跑的石球又将正东路道路南侧两段护栏撞倒。而凶险的是,此时两人合骑一辆电动自行车刚刚通过,骑车人被眼前的一幕惊呆了。“事实上,如果不是被比亚迪轿车撞了一下,延缓了滚跑的速度,石球就正好撞上这辆电动车,那车上两人情况就难说了”,面对路

段监控录像,民警不无后怕的告诉记者。

石球砸断越过护栏,通过非机动车道,撞坏了镇江建设银行地下停车库的铁门后,才停止疯狂的“奔跑”。民警介绍,失控的石球滚动“奔跑”出了近百米,幸运的是深夜路上车辆和行人稀少,不然处于闹市区其后果不堪设想。

最终,警方评估下来,“疯狂的石球”事故,造成直接经济损失近7000元,由引发触动石球奔跑的汤某某一个人担责。

警方就此提醒,车辆在倒车时,驾驶人一定要注意观察车辆后面的物体和行人,并准确判断与其距离才能倒车,控制好倒车的距离安全倒车。实在没有把握,情愿小心点、慢点,有条件的话,可以请人在一旁安全的地方帮忙看着倒。

湖南发现一株“植物活化石”红豆杉

记者5日从湖南省东安县了解到,在近日的古树名木普查中,东安县林业局新发现一棵树龄达1300多年的红豆杉,这一古树被誉为“植物活化石”,非常珍贵,极具保护价值。

这棵千年古树位于舜皇山国家森林公园塘家工区。经林业部门测量,其树径达2.2米,需五人合抱,树高35米,冠径12米。这棵珍贵的南方红豆杉树干高耸挺拔,分为六个主枝干,枝叶间缀满红豆,鲜艳夺目。

据了解,红豆杉是世界上公认濒临灭绝的天然珍稀抗癌植物,我国将之列为一级珍稀濒危保护植物。它是250万年前第四纪冰川时期遗留下来的珍稀濒危物种,被誉为“植物活化石”“植物黄金”。

广西柳州市市长落入柳江死亡

记者从广西柳州市公安部门获悉,11月4日21时47分左右,柳州市委副书记、市长肖文荪落入柳江河中。经搜救打捞上岸后,送柳州市人民医院抢救无效死亡。死亡原因正在调查中。

肖文荪1964年9月生,江西新干人,1986年6月加入中国共产党,1983年8月参加工作。西安冶金建筑学院毕业,北京科技大学研究生院在职硕士研究生学历,高级工程师。

2岁男孩喝酒死亡 “敬酒”3名成人获刑

4月,四川攀枝花的许某带2岁儿子圆圆,去朋友家做客,席间,3个朋友一直与圆圆碰杯喝酒。圆圆喝下2两白酒,因饮酒过量致呼吸循环衰竭而死。11月5日,法院判处3人过失致人死亡罪,分别获刑两年十个月至两年不等。

重庆云阳龙缸景区殴打游客7名保安被开除

重庆云阳龙缸景区4日晚发布“龙缸景区保安打人事件”通报称,经调查核实,虽然发生冲突事出有因,但保安对游客动手确属不当,景区已将涉事的7名保安予以开除。

4日下午,一段《云阳龙缸景区打人全过程》的视频在网上迅速流传。在1分钟左右的视频中,多名身穿黑衣的保安追打一名身穿蓝色上衣的男子,并在将其打倒在地后击打其头部。视频中,有一位白发老人躺在地上,还有一位中年妇女被推倒。

事发后,云阳龙缸景区发布情况通报称,一名游客出景区后未出示门票翻越门禁再次入园,被工作人员劝阻,该游客拒绝配合并与保安发生冲突。景区已做出如下处置:景区向游客当面道歉;对游客进行赔偿;对涉事保安予以开除。

记者联系到视频中被推倒的游客陈女士,她告诉记者,视频中被打的是她的丈夫,躺在地上的老人是她的婆婆。陈女士说,他们一家共18人早上从万州来到龙缸景区旅游,并购买了景区门票。陈女士的丈夫在饭后误出景区南门。“我老公出去时还问了是否需要买票才能返回,工作人员没有回答,就把门打开让出去了。我老公出去后发现没有景点就回来了,一分钟不到就不让进了。”陈女士说,景区负责人前来道歉,她并不接受。“我们就想要个说法,即使游客没有票,可以补票啊,也不能打游客啊!”

(本版稿件据新华社)